

Diario de Valencia

Año XIII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Sábado 21 Abril de 1923

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 4.137

LA LUCHA ELECTORAL

La reunión del distrito del Hospital

Ayer noche se celebró la anunciada reunión del distrito del Hospital, y ello dio animación más que extraordinaria a los salones de la Agrupación Regional de Acción Católica, en donde sólo se respiraba fe, entusiasmo y febril actividad.

Los del Hospital cumplieron como buenos. No faltó ni uno solo de los jefes de sección e interventores, y fueron también muchos los electores de este distrito que acudieron a enterarse personalmente de la marcha de la lucha y a recibir órdenes de los directores de la organización electoral.

El acto fué presidido por el señor Alamar, y a él asistió también el señor García Guijarro, acompañado de los elementos directivos de la Agrupación y significadas personalidades de otros distritos.

El señor Alamar hizo uso de la palabra para agradecer a todos los presentes la disciplina de que daban ejemplo acudiendo como un solo hombre al primer llamamiento general que se les hacía.

Aludió al poder de la constancia, que ha hecho que un distrito que fué siempre difícil para tradicionalistas y católicos, sea hoy uno de los pilares más fuertes en que descansa la candidatura de la Agrupación, que a todos nos reúne.

Recordó de manera oportunísima el atropello inculcable que fué objeto el señor García Guijarro en el distrito del Hospital, y dijo que precisamente por ello las organizaciones de este distrito habían hecho cuestión de honor el excederse a sí mismas aportando una cantidad de trabajo y de sufragios tan grande, que ella sola, al ser conocida, será la mejor contestación que pueda darse a los hechos ocurridos en las últimas elecciones.

El señor García Guijarro pronunció también breves palabras de gratitud a sus electores, a quienes alentó a seguir trabajando, acudiendo

cada uno al puesto de honor que se le señala.

Inmediatamente se reunieron aparte los jefes de sección e interventores, dejando ultimada toda la organización.

Datos necesarios

Día y noche se está laborando sin descansar en las oficinas electorales. El trabajo que allí se realiza necesita, para tener su máxima eficacia, la colaboración de todos los amigos.

Es preciso y urgentísimo que todos cuantos tengan notas de fallecidos, enfermos o ausentes, las entreguen en la Oficina central, Canalejas, 2, para facilitar la depuración del censo y evitar que los que no pueden ir a votar sean suplantados por las rondas volantes.

Asimismo es un deber de todos el consultar la lista del censo de su respectiva sección para comprobar si ha habido alguna alteración desde las últimas elecciones.

El cumplimiento de esta obligación ciudadana no puede en manera alguna demorarse para los últimos días, pues en cuanto medie la semana entre la confusión ha imposible esta clase de trabajo.

La rectificación del censo

A partir de hoy y hasta el día 5 de Mayo, es el período fijado por la ley para la rectificación del censo electoral; es decir, para solicitar las inclusiones y exclusiones que sean de justicia.

Aunque esta rectificación no afectará ya a la presente lucha, conviene aprovechar la oportunidad de la coincidencia de esta etapa anual con el mayor interés que siempre despierta una elección, para utilizar los datos que de la compulsación del censo saquen nuestros amigos.

Todo el que advierta que su nombre no aparece en las listas o que encuentre el de alguien que esté indebidamente incluido en las mismas, o que se trata de personas fantásticas, debe comunicarlo a los de las oficinas.

Agrupación Regional de Acción Católica

CIRCUNSCRIPCIÓN

PARA DIPUTADO A CORTES

LUIS GARCIA GUIJARRO

Oficina central: Canalejas, 2

Teléfono 897

piezan con enormes dificultades para expedir el carbón y el coque de que se han apoderado, y los gastos de ocupación son muy considerables.

Conviene a ambas partes salir del mal paso; en el Reichstag, los diputados de la izquierda excitaban a su Gobierno a que se dirija a Francia, haciendo nuevas proposiciones, excitación que Herr Cuno no ha rechazado sino condicionalmente. En cuanto a Francia, a pesar de la actitud de la prensa que se muestra partidaria de insistir en la aventura, se sabe que los recientes viajes de los ex ministros de Hacienda Loucheur y Klotz, que han celebrado en Londres largas entrevistas con el Gobierno inglés, no son ajenos a la cuestión del Ruhr y a preparar la acogida que hayan de tener las propuestas que se esperan del Gobierno alemán.

No es ésta la única preocupación de la Entente; quedan muchos asuntos pendientes de arreglo, y entre ellos, principalmente, la necesidad de celebrar con Turquía un Tratado que sustituya al «non nato» de Sevrés.

Acudieron los turcos a la Conferencia de Lausana, más con la arrogancia del vencedor que con la humildad del vencido; rechazaron varias de las proposiciones de la Entente, retirándose bruscamente de la asamblea, que quedó por aquel acto disuelta. Ahora, después que el representante turco, Ismet, ha cambiado impresiones con Kemal y con la Asamblea de Angora, propone una nueva Conferencia en la misma ciudad suiza, proposición que los aliados aceptan, y en estos días deben reanudarse las negociaciones, que probablemente exigirán discusión prolongada y es seguro que Ismet logrará ser modificado en beneficio de Turquía las propuestas de la Entente, sobre todo las cláusulas financieras y de jurisdicción, pues los turcos declaran que quieren ser considerados como nación civilizada e independiente, desapareciendo la ingerencia en su administración económica de la Junta de la Deuda pública otomana, que funcionaba antes de la guerra, y que sus tribunales tengan jurisdicción sobre los extranjeros allí residentes, cesando la intervención de los consules en los juicios y reclamaciones.

Continuarán las conferencias sus prolongadas sesiones en ciudades de agradable residencia, y los pueblos, esperando acuerdos de justicia que nunca llegan y el restablecimiento de la paz social, cada vez más perturbada.

Faustino Odriozola.

Temas internacionales

MAS CONFERENCIAS

Pronto se cumplirán cinco años desde la firma del armisticio que debía dar fin a la guerra, sin que en ese largo período hayan conseguido los representantes de los Estados que tomaron parte en el conflicto resolver definitivamente las condiciones de orden territorial, político y económico que han de restablecer el régimen de paz entre las naciones que fueron beligerantes.

Se han celebrado incontables asambleas, conferencias y conversaciones, demostrándose en su sucesión cómo iban aflojando los lazos que en el período del peligro unieron a los aliados de la Entente, a medida que cada uno de ellos, satisfechos sus aspiraciones esenciales, se iba retirando del concierto, hasta quedar de hecho aisladas Francia y Bélgica, en medio de sus ruinas y sus estrecheces económicas, situación con suma habilidad utilizada por los germanos para excusarse del cumplimiento de varias de las onerosas cláusulas del Tratado de Versalles, que suscribieron, es verdad, pero cediendo por la fuerza a las exigencias de los vencedores.

En el curso de las negociaciones llegó a un momento angustioso: los aliados, convencidos de que la cifra de 132.000 millones de indemnización fijada en los primeros cálculos era irrealizable, fueron acordando su reducción en las sucesivas conferencias, y cuando en los primeros días del año actual se reunieron en Londres los jefes de los Gobiernos británico y francés, para tratar de este asunto de las indemnizaciones, Mr. Bonar Law presentó a su colega de Francia un proyecto de atropello que estimaba definitivo, señalando la cifra de 50.000 millones de marcos oro como la cantidad que debía satisfacer Alemania a los aliados, comenzando los pagos cuatro años después de la firma del Convenio.

Según acuerdo adoptado en la Conferencia de Spa, la participación de Francia en los pagos de guerra que se fija en 52 por 100, de suerte que si triunfara el criterio del ministro inglés, correspondieran a Francia, por su cuota, 26.000 millones de marcos oro.

Más como a medida que iban reduciendo los aliados en la cuantía de la indemnización de guerra, continuaba firme el coeficiente de distribución, iba señalándose más claramente la injusticia con que era tratada Francia, que en este con-

flicto mundial ha sido lo que suele llamarse cabeza de turco.

Porque Estados Unidos e Inglaterra se niegan a reconocer que los elementos consumidos en la lucha, es decir, en beneficio común, debían ser satisfechos por todos los interesados, y en tal concepto, Estados Unidos presenta una factura de armas, municiones y efectos de guerra, cotizados a buen precio y que se entregaron a Francia, factura que importa 3.304 millones de dólares, e Inglaterra reclama a su vez la friolera de 610 millones de libras esterlinas, por idéntico concepto. Ambas cantidades representan 32 mil millones de francos oro, que por este solo concepto se llevarían la totalidad de la indemnización de guerra que Bonar Law propone para solucionar el conflicto.

Además, para aquellas dos potencias, que han liquidado las cifras de sus gastos de guerra y cuya producción y tráfico se hallan en marcha regular, la mayor o menor cuantía de su ingreso por contribución de guerra afecta poco al estado económico de los países respectivos, y Bélgica está sólo parcialmente garantida con la preferencia que se le concede en los cobros, mientras los departamentos franceses, cubiertos de ruinas, se restablecen penosamente y a su costa, pues no han recibido hasta ahora del vencido sino cantidades muy reducidas, que pueden calificarse de insignificantes.

Así se explica que, habiendo satisfecho ya el Tesoro francés más de 100.000 millones de francos para restaurar las ruinas, debiendo aún gastarse otra suma idéntica si se han de reconstruir los referidos diez departamentos campo de la lucha, M. Pointcaré rechazara por incapaz la proposición de su colega inglés y se creyera en el caso de obrar independientemente de los demás países aliados, con excepción tan sólo de Bélgica.

De ahí la ocupación del Ruhr, que si políticamente es grave error, no ha respondido, bajo el punto de vista económico, a las esperanzas que en el avance se fundaron. Los alemanes, en su resistencia, que no es ya pasiva, pues menudean los atentados o sabotajes y las agresiones a los centinelas franceses, a que responden las autoridades de ocupación con enérgicas medidas represivas. El Gobierno de Berlín gusta para sostener a los suyos gastos considerables; los franco-belgas tra-

cieron el 3, un muerto; el 10, dos asesinatos y dos heridos; el 12, un guardia civil herido, muertos dos guardias de Seguridad y ocho más heridos; el propio día 12, la huelga general con tiroteos en la Diagonal, calle de la Unión, calle de la Riera y calle de Buenavista, con tres muertos y dos heridos; el 18, un asesinato; el 26, otro; el 27, otro muerto; el 30, dos muertos más, y el 31, un atracado y dos heridos.

Y hemos comenzado Abril con un intento de incendio, atentados imprevistos en pleno día en el centro mismo de Barcelona y en Manresa, en Badalona... con muertos, heridos, etcétera, como todos recuerdan.

Resumen trágico: sus 21 muertos y más de 34 heridos, con la impunidad consiguiente de autores, cómplices, inductores... y elogio desconcertante del gobernador civil y del jefe de Policía a «la actuación de la fuerza pública».

El señor Sánchez Guerra y el señor García Prieto deben estar batiéndose en agua de rosas, porque la cosecha es abundantísima; no se puede pedir más al sistema por ellos propagado y sostenido.

Resumen trágico: sus 21 muertos y más de 34 heridos, con la impunidad consiguiente de autores, cómplices, inductores... y elogio desconcertante del gobernador civil y del jefe de Policía a «la actuación de la fuerza pública».

El señor Sánchez Guerra y el señor García Prieto deben estar batiéndose en agua de rosas, porque la cosecha es abundantísima; no se puede pedir más al sistema por ellos propagado y sostenido.

Resumen trágico: sus 21 muertos y más de 34 heridos, con la impunidad consiguiente de autores, cómplices, inductores... y elogio desconcertante del gobernador civil y del jefe de Policía a «la actuación de la fuerza pública».

El señor Sánchez Guerra y el señor García Prieto deben estar batiéndose en agua de rosas, porque la cosecha es abundantísima; no se puede pedir más al sistema por ellos propagado y sostenido.

MARRUECOS

La cantinera de Dar Drus

Melilla.—La policía indígena continúa practicando gestiones para descubrir y detener a los malhechores que aprehendieron a la infortunada joven Isabel Céspedes, en una cantina de Dar Drus.

Dicha cantina, como otras muchas, se halla fuera del campamento. Los dos indígenas que resultaron heridos lo fueron por los disparos hechos por las fuerzas que prestaban servicio de seguridad en el campamento.

El hospital móvil de campaña

Melilla.—Ha comenzado a funcionar el nuevo hospital móvil de campaña, bajo la dirección del capitán médico don Eduardo López Font.

También se halla afecto a dicho nuevo hospital el teniente de Sanidad militar don Eduardo Sánchez Plaza.

Dicho hospital de campaña se halla acampado en Cabrerizas Altas.

En la posición de Batel

Melilla.—Por el teniente de Ingenieros con destino en la Policía indígena, señor Márquez, ha sido confeccionado un proyecto para la construcción de un local con destino a la oficina de la Policía indígena en la posición de Batel.

Herido que mejora

Melilla.—Ha podido salir a la calle, mejorado de las gravísimas heridas que se produjo en ocasión de estallar una granada a la posición de Tizi Aza, el teniente de Africa don Luis Conde.

Circunscripción suprimida

Melilla.—El comandante general ha dispuesto que a partir del día 19 del actual quede suprimida la circunscripción y el campamento de Usugar, fusionándose aquella con la de Tistutin y quedando en este campamento los dos batallones. El grupo de escuadrones quedará definitivamente acampado en la posición de Batel.

Ejercicios espirituales

Fara señoras y señoritas. En el convento de María Reparadora comenzará el día 23, a las diez de la mañana, una tanda, dirigida por el reverendo Padre Perera, S. J.

Joyería de Antonio Chiarri

Gran liquidación por cesar en el negocio, con un 30 por 100 de rebaja en todos los géneros. ZARAGOZA, 13 - VALENCIA

E. NOGUES - ABONOS

Sulfato amoníaco y primeras materias garantizadas. Entrega inmediata. Precios económicos. Cotizaciones diarias. Moro Zeit, 9 - VALENCIA

Confraternidad hispanoamericana

La significación de un viaje

Una fiesta en honor del Cardenal Benloch en la embajada chilena de Roma

La estancia en Roma del eminentísimo Cardenal Benloch, que ha realizado con su presencia la espléndida manifestación de amor al Pontificado que las Congregaciones marianas españolas acaban de realizar, ha sido fecunda también para la obra de aproximación hispanoamericana, basada, no ya en los intereses materiales del intercambio mercantil, sino en la fusión en el mismo sentido religioso, que, con el idioma, constituye el lazo indestructible de la unión, a través del tiempo, entre España y aquellos pueblos que de ella heredaron la fe católica y la lengua de Castilla.

LA ACCION DEL CARDENAL

Por las referencias que de Roma nos llegan, el egregio Purpurado español que en nuestra Patria rige la archidiócesis de Burgos, ha obtenido en la Ciudad Eterna un triunfo que, por recaer en su persona, corresponde a nuestra Patria.

Las altas dotes que concurren en el Cardenal Benloch han encontrado el ambiente que reclamaba la acción de Príncipe de la Iglesia tan ilustre, y así sus cualidades de orador, y su tacto diplomático, y su claro talento, y su avasalladora simpatía, han podido consagrarse a un doble servicio, que redundará en provecho de la Religión y de España.

Desconocemos, naturalmente, la audiencia que el Cardenal Benloch tuvo con la Santidad de Pio XI, audiencia que duró más de una hora, en la tarde del Sábado Santo; pero conocemos la impresión producida en Roma por el vibrante discurso que pronunció el día que el Papa recibió a los peregrinos de las Congregaciones marianas y a los caballeros del Pilar, y sabemos los comentarios, tan favorables para nuestra nación, que en los círculos de Roma se han hecho al ser conocido el discurso de Su Santidad, que, cual ningún otro Soberano Pontífice, ha hecho resaltar el amor que la Santa Sede profesa a la católica nación española, que tan gallardamente proclamó su fe en el venerable acto de consagración celebrado en el cerro de los Angeles.

Se han celebrado y podrán celebrarse peregrinaciones más numerosas, manifestaciones de adhesión al Pontificado con concurrencia mayor. Ninguna quizás igualará en trascendencia a la recientemente celebrada.

UNA FIESTA EN LA EMBAJADA DE CHILE

No podía pasar desaprovechada la circunstancia de hallarse en Roma el Cardenal Benloch para aquellos elementos que han solicitado su visita desde el otro lado del mar, y que en la Ciudad Eterna tienen quien les represente cerca del Vaticano.

Extendida la fama de su nombre y conocida su llegada, los representantes de las repúblicas hispanoamericanas en Italia quisieron agasajar al Cardenal que tienen ya por suyo, y esta iniciativa se concretó en una comida seguida de recepción, a la que se unió el cuerpo diplomático, y que, como era lo procedente, hubo de celebrarse en el suntuoso villino Errazuriz, como dice, al reseñar la fiesta, «El Corriere d'Italia», residencia de la embajada chilena en la Santa Sede.

Toda la Prensa romana refiere lo brillante del acto y la pormenores de la riqueza de las estancias, de la grandiosidad del recibimiento y de la efusión cordial con que el cuerpo diplomático americano y las colonias de las distintas repúblicas se acercaron al ilustre Purpurado español que va a ser su huésped y que lleva la hermosa misión conferida por Su Santidad de crear centros misionales de la fe católica en las naciones del continente americano.

Asistieron a la comida dada en honor de su eminencia el Cardenal Benloch y Vivó; su eminencia el Cardenal Ragonese, antiguo Nuncio en España; el duque y la duquesa de Arcos; la princesa Aldebrandini; el ministro de Chile y la señora de Villegas; el ministro de Mónaco ante la Santa Sede y la señora de Fontarce; la señora doña Josefina Suárez de Edmondson; la señora doña Emilia Concha de Zorrilla; el reverendo don Camelo Blay, del Colegio Español, Camarero Secreto de Su Santidad; Enrique Baeza, jefe de la Casa presidencial y del Protocolo en Chile; primer secretario de la embajada, señor Horacio Fernández, y los dueños de

casa, el embajador de Chile y la señora de Errazuriz, con sus hijas Ana de Valenzuela y María.

Asistieron a la recepción, además de los citados: el príncipe Chigi, mariscal del Cóncave; príncipe Orsini Solofra, asistente al Trono Pontificio, con sus dos hijas; el príncipe Antici Mattei; princesa Antici Mattei y su hija doña Clara; princesa Pignatelli Anjou; princesa Massimo de Borbón; marqués y marquesa Honorati; marqués y marquesa Afán de Rivera; princesa de Vicovaro Cenci; duque y duquesa Caffarelli; príncipe y princesa Boncompagni; duquesa Salviati; marqués Serlupi, caballero de Su Santidad; marqués Carlo Antici Mattei; marqués de Felici e hijas; marqués Vacone; marqués y marquesa Godi de Gouio; marquesa Muti Bussi; duquesa de Civitella; marqués Theodor; conde y condesa Pellati; barón y baronesa Mont; marqués y marquesa Patrizi; conde y condesa Santucci; conde Soderini; conde Estanislao Caterini; barón Luzzi Lustris; señora de Manzanos; conde y condesa Chiasini; señor Muledo e hijas; señor de Despujols; marquesa Greco de Valdina e hija, y muchos más.

Entre los diplomáticos cerca de la Santa Sede se hallaban presentes: el embajador de España, marqués de Villasilva; señor y señora Ocerin, consejero de la embajada de España; marqués de Villasilva, agregado a la misma; embajador de Bélgica y baronesa Beyens; embajador del Brasil y señora de Azevedo; embajador de Alemania y señora de Bergen; ministro de Rumanía y señora Pesnesco; ministro de Polonia, conde Schinsky; consejero de la legación de Polonia, señor Perkowski; ministro de Yugoslavia, doctor Nakotic, e Lija; secretario de la legación de Portugal y señora Medez Leal; ministro de Holanda, señor Van Nispan; ministro de la Gran Bretaña y señora de Russell; encargado de Negocios de Venezuela, señor Posse; secretario de la legación de Chile, señor Rivas Fraire; encargado de Negocios de Francia, señor Cambon; ministro de Nicaragua y cordesa Capello; encargado de Negocios de Argentina, señor Chiapi; conde Broglio de Ajona, consejero de la legación de Nicaragua; los secretarios de la embajada de Chile, señores Correa y Rodríguez Bañico. Y por último, entre los diplomáticos ante el Quirinal, estuvieron el embajador y la embajadora de Bélgica, condesa Van Steen y familia; ministro de Cuba, señor Armenteros, e hija; ministro de Rumanía, señor Lahovary, e hija; ministro de Méjico y señora de Hay; encargado de Negocios de Ecuador, señor Saldañabide; secretarios de la legación de Chile, señores Baeza y señora y Rivas Freire.

Todos los representantes, como se ve, de los pueblos de América que llevan la sangre española, y que han sido ante el Cardenal Benloch heraldos del anhelo de aquellos hombres, que esperan ver llegar a sus playas a un Príncipe de la Iglesia enviado por la nación madre.

Porque la significación del viaje a América del Cardenal Benloch no puede determinarse todavía. Es, ante todo y sobre todo, un viaje de positiva trascendencia y de claros fines de orden religioso. Pero ante las demostraciones hechas ahora, será necesario esperar a que se realice para poder decir qué otros aspectos no abarca y qué lazos de índole espiritual son los que puede anudar esta gran figura de la Iglesia, cuyo fervor patriótico no puede olvidar un momento la reivindicación histórica de su Patria. La reivindicación de nuestras glorias más puras, cuya grandeza, cuya excelencia, cuya altura inaccesible en el orden de las hazañas de la humanidad, nadie en el momento presente con más autoridad para atestiguar que el egregio Purpurado, cuya cátedra y grandilocuente palabra puede ser el conjunto mágico que abata para el porvenir cuanto las pasiones más deleznables alzaron para arrojar sombras sobre el nombre español, rompiendo de una vez para siempre celajes que sólo esperan un rayo del sol de la verdad que abra paso a la claridad heroica, abnegada y creedora de la acción de España en aquellas tierras, donde nuestra raza inmortal tiene su prolongación.

En el Colegio de Vocaciones Eclesiásticas

Día de júbilo

De tal puede calificarse la fiesta que tuvo lugar el jueves día 19, por la Asociación de Antiguos Alumnos de este colegio.

Reunidos en la espaciosa capilla, profusamente iluminada y adornada de flores, crecido número de antiguos colegiales, con los Superiores y Comunidad actual, celebróse solemnisíma Misa, en la que, expuesto Su Divina Majestad, ofició el doctor don Ángel García Sedó, y don Francisco Yuste Cava, Coadjutor de Silla y Capellán de Nazaret, respectivamente, interpretando de manera magistral, la «Schola cantorum», la Pontifical de Perosi. Al Evangelio subió al púlpito el doctor don Eduardo Ferrer Sanz, Párroco Arcipreste de Carlet, quien, con su peculiar elocuencia, empezó por definir lo que es «relación», comparándola a una línea que une dos puntos, que aquí son: el Patriarca San José y la Obra de Vocaciones Eclesiásticas. La línea o relación que les une, aparentemente desconocida, la puso de manifiesto el celo de don Manuel Domingo Sol, colocándose todos sus colegas, bajo el Patronio del Santo Patriarca. En el cuerpo del discurso probó lo que es el sacerdote, y demostró que San José es el más indicado para ser el Patrono de esta institución: primero, porque circundando al Niño Jesús, ofreció al Eterno Padre como víctima, y segundo, porque en su manera de tratar el Cuerpo de Jesucristo, es ejemplar y modelo de todos los Sacerdotes. En la segunda parte hizo resaltar la importancia social de esta Obra, por el considerable número de Ministros del Altísimo que se forman en ella, terminando con sentidas frases a su venerable fundador y conmovedor recuerdo de los primeros años de la estancia en este colegio. Al oportuno se interpretó el motete «Veritas mea», del antiguo alumno don Diego Ciudad, de sabor marcadamente clásico. Terminada la Misa, se cantó el popular himno, «¡Oh, José!».

Acto seguido, en el salón-biblioteca del colegio se reunieron en junta general, y por aclamación fué nombrada la siguiente Junta directiva: presidente, doctor don Rafael Marin Piqueras; vicepresidente, doctor don Félix Yuste Cava; secretario, don José Piquer, director del colegio; tesorero, don Enrique Verro, administrador de dicho colegio; secretario, don Ramón Sancho Amat; vicesecretario, don Nazario Linares; vocales, doctores don Eduardo Ferrer Sanz, don Juan Sorolla Fabón, don Juan Bautista Calatayud Guardia, don Ramón Momá Boluda y don Eduardo Estivalés Pérez.

Después del fraternal banquete se celebró la función vespertina, que consistió en la Felicitación Josefina, y a continuación, en el patio, se descubrió el artístico cuadro de mávica del Sagrado Corazón de Jesús, ante el cual, y todos de rodillas, llevó el señor director, don José Piquer, el acto de consagración. Seguidamente se dió lectura al siguiente telegrama: «Presente espíritu reunión fraternal: «Pons totius consolatiónis repliat vos.»—L. Albert, que fué recibido con estruendosa salva de aplausos.

De regreso a la capilla, se entonaron cantos alusivos, terminando tan simpática y conmovedora fiesta con el canto del «Te Deum». El día siguiente se celebró una solemne Misa de «Requiem» en sufragio de los difuntos asociados y bienhechores, cantándose la del citado maestro Perosi, oficiando el secretario de la Asociación, don Ramón Sancho Amat.

No es posible encerrar en los estrechos límites de una crónica la íntima satisfacción y las santas emociones que desahortan en el alma de la familia Josefina estos fraternales actos.

Federación Regional de Estudiantes Católicos
Anteayer se celebró una amenísima velada teatral en los salones de Lo Rat-Penat, como despedida de la actuación de la sección dramática de la Asociación de Ciencias.

El salón se hallaba repleto de numeroso y distinguido público, con abundante representación del bello sexo, que tanto simpatiza y anima estos actos escolares.

Se pusieron en escena los juguetes cómicos «Parada y fonda», «La tea de la discordia» y «Entre doctores», tomando parte en su interpretación las distinguidas señoritas Amparito Faubel y Rosita Chaves y los jóvenes Lluich (F. y J. M.), Valdés, Villanova, Sebastián y Falcó.

Elas estuvieron hechas unas artistas, y ellos representaron admirablemente sus respectivos papeles.

Sinceramente felicitamos a la sección por los brillantes éxitos alcanzados en el presente curso, así como también a las señoritas que han prestado su valioso concurso en su actuación tan acertada.

Sesión del Ayuntamiento

A las cinco de la tarde de ayer se declaró abierta la sesión ordinaria de la actual semana, que presidió el señor Artal.

El orden del día sólo consta de 25 dictámenes, muy escasos de interés, todos ellos, que casi sin discusión fueron examinados.

Se aprobó el primero, referente al informe emitido por los letrados municipales en el expediente sobre adjudicación a la iglesia de San Agustín de una parcela de terreno.

Asimismo es aprobado, con el voto en contra del señor Catalá, el informe de los letrados municipales sobre la real orden autorizando a la Compañía de Tranvías para transportar mercancías.

Dicho concejal explica su voto, manifestando que tal autorización fué solicitada por la Compañía, aprobada por el Ayuntamiento en una de sus sesiones, y luego por el gobernador. Se va a recurrir ahora, pues, contra un acuerdo tomado por la Corporación misma.

Fuó desestimada la instancia en la que el presidente del Gremio de horneros solicita se prohíba la entrada de pan de fuera del término municipal antes de las nueve de la mañana.

También son desestimadas varias instancias en las que se pretende la instalación en el parque de Castellar y avenida de Amalio Jimeno, de varios puestos para la venta de aves y turrones.

Se aprobó solicitar de la superintendencia la cesión de los terrenos pertenecientes al Instituto General y Técnico necesarios para la urbanización de la avenida de Amalio Jimeno.

Pasó a comisión la propuesta de arreglo del pavimento de la calle del P. Porta.

Fuó autorizada la construcción de un puente de entrada al camino viejo de Torrente.

Se concedieron varias licencias para realizar obras e instalar motores.

En el despacho extraordinario se aprobó que, con motivo del homenaje que ha de tributarse a don Adolfo Beltrán, «y no habiendo consignación para atender a los gastos que háya de ocasionar, se satisfagan éstos con cargo al capítulo de Imprevistos del presupuesto actual».

La Corporación quedó enterada de la real orden del Ministerio de Hacienda concediendo al Ayuntamiento el derecho a explotar la caza volátil de la Albufera durante la temporada 1923-24, en iguales condiciones que el año anterior.

Pasó a comisión una instancia de varios vecinos solicitando la exención de arbitrios para varios festejos de los que han de celebrarse con motivo de las fiestas de primavera.

Igual suerte corrió la solicitud suscrita por varias señoras para la instalación de una tombola en la Gloria durante los días 12 y 13 de Mayo, cuya recaudación se destinará al mejoramiento de los centros que tienen establecidos en esta capital.

El señor Catalá, después de un largo discurso, propone la creación en Valencia de un centro u oficina para el fomento del turismo.

El señor Trigo se ocupa luego de las gestiones practicadas en pro del directo. Afirma que se debe trabajar con fe y tesón extraordinarios, pues los enemigos son muchos y fuertes. Termina pidiendo que se dé por enterada la Corporación y apruebe lo actuado hasta hoy por los comisionados, y además, preste su eficaz ayuda en la próxima asamblea.

El señor Oller pide se conceda un voto de gracias al señor Trigo por su interés en este asunto.

Ya en ruegos y preguntas, el mismo señor Oller solicita y obtiene, en nombre de los vecinos de la calle de Serranos, autorización para adornar la fachada de dentro de las históricas Torres.

Se ocupa luego dicho señor concejal del fomento del turismo, a que el señor Catalá se refirió antes, proponiendo que como medidas eficaces se instale en la estación una dependencia o quiosco para que el viajero se entere con la máxima comodidad y prontitud de aquello que en la capital exista de importancia, y además se nombren cuatro o cinco intérpretes para que acompañen a los viajeros y eviten así los abusos de que ordinariamente resultan éstas víctimas.

Los señores Trigo y Catalá se adhieren.

El señor Trigo pide que se eviten las molestias que los niños causan en las calles con sus juegos, y para ello nada más eficaz que castigar con multas a los padres.

El señor Muñoz Carbonero denuncia las malas condiciones sanitarias y de higiene de que adolece el mercado de pescado. Pide que se ponga inmediato remedio a ello.

Le contestan varios concejales y se acuerda que el asunto sea definitivamente estudiado en comisión.

Trinquet de Peirayu

Hoy, a las 4'30, gran partido de pelota, escalera-cuerda, 60 tantos. Desafío.

Fuster de la Llosa (hijo) y Fuster de la Llosa (padre), rojos, contra Molina de Gandía y Fanalero de Valencia, azules.

Colección de Gozos

EN HONOR DE LA

Virgen de los Desamparados

El primer cuaderno contiene cuatro gozos valencianos y seis castellanos, que se cantan en la Real Capilla, San Andrés, San Martín, Algemesi, Denia y Barcelona. Van ilustrados con hermosos grabados antiguos, en madera y cobre, viñetas, etc.

Se acompaña noticia de los autores, de los grabadores, de las capillas donde se cantan, ediciones conocidas y otros pormenores interesantes.

PRECIO: 60 CENTIMOS CUADERNO :

SE VENDE EN TODAS LAS LIBRERIAS CATOLICAS Los pedidos a la de SUCESOS DE BADAL, plaza de la Constitución, o a la Administración de DIARIO DE VALENCIA, Trinquet de Caballeros, 14.

EN PRENSA EL SEGUNDO CUADERNO

Sucesos Judiciales

Una chispa eléctrica

Ayer tarde, y cuando la tormenta que se desencadenó en nuestra ciudad estaba en su período álgido, el pararrayos de la serrería mecánica de nuestro querido amigo don Esteban Cabanes, sita en el número 1 de la Travesía de Moncada, recogió una chispa eléctrica, ocasionando desperfectos de considerable en la chimenea y en una cubierna.

La estruendosa detonación ocasionó el consiguiente susto a aquel vecindario.

Muy de veras celebramos que no se hayan de lamentar desgracias personales.

Electrocutado

El vecino de Antella Francisco Gil Simarro, de 62 años, ha sufrido una terrible descarga eléctrica al pretender desenchufar una perilla del alumbrado de su casa, quedando muerto en el acto por electrocución.

También sufrió, en idénticas circunstancias, una fuerte descarga el vecino del mismo pueblo, Joaquín Albuixech Aranda, de 64 años, resultando con quemaduras en la mano izquierda.

El Juzgado instruye diligencias, para denunciar responsabilidades por el mal funcionamiento de dicha línea de energía eléctrica.

Caída

En la casa de Socorro de la Gloria ha sido curado Mariano Rodríguez Lluich, de nueve años, habitante en Casas de Bárcena, números 4 y 6, el cual, a consecuencia de una caída, presentaba la fractura del radio derecho por su tercio medio.

SEÑORAS:

Recibidas las novedades en tricot, seda, duquesas, crespones y charmeuse, en el PAVO REAL, plaza de la Merced, 9, les interesa visitarnos por ver sus precios y surtidos.

Decoramos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

ESLAVA

HOY A las 6'30 tarde: Segundo y último concierto de despedida a Valencia por el eminente

SAÜER

A las 10'30 noche: LA MALA LEY

Cristalina

ESTRENO 3 actos. A. QUINTERO

Centro Instructivo Antoniano

Calle del Padre de Huérfanos, núm 1. una tiple Amparito Martínez. A las 4: La zarzuela,

Barbarroja

A las 6'30: La hermosa zarzuela en un acto y tres cuadros, arreglada para este Centro.

La fiesta de la campana

En ambas sesiones, romanzas por Amparito Martínez y por los señores Burriel Mániz y otros.

Audiencia

Todos los juicios que tenían hoy señalados las dos secciones de lo criminal de esta Audiencia obedecían a estafas y hurtos.

Los procesados por estafa eran R. A. y J. Q., Ricardo Vilaplana, Carlos Rodríguez y Ramón Romero, y los de la sección de hurto se llaman Vicente Llata Moreno, Pedro Gausach y otro y Francisco Pedrés.

En defensa de éstos informaron los letrados don José María Fós, don Eduardo Pérez López, don Amador Sanchis, don Enrique Doménech, don Juan Otero, don José Campos Arnao, don José L. Pérez Manglano y don Luis Buixareu.

Como acusador privado figuraba, en la causa de Ricardo Vilaplana, el abogado don José Climent Ballester, y el ministerio público estuvo representado por el fiscal don Rómulo Dusac.

La Sala de lo civil despachó un incidente, después de oír el informe del letrado don Vicente Chabás Bordenhore.

Se celebró el sorteo de jurados para el próximo cuatrimestre, asistiendo al acto varios letrados.

El general Elio y su tiempo

La huelga de Correos del pasado verano transformó por completo el servicio de paquetes del DIARIO a los pueblos, de tal modo, que hubo suscriptor que en un mes recibió dos o tres números del periódico solamente.

Las quejas, reclamaciones y peticiones de folletines de la admirable obra

El general Elio y su tiempo

cuyo primer tomo estábamos entonces publicando, fueron tantas y tan constantes y razonables, que contra nuestro propósito nos vimos en la necesidad de hacer una nueva edición, para que los centenares de lectores que tenían la obra incompleta pudieran saborearla.

Este es el motivo de publicarse en edición especial

El general Elio y su tiempo

con papel satinado y grandes márgenes. Consta de XII-430 páginas, con numerosos grabados, retratos de personajes de la época, láminas, escudos de armas, etc., etc.

El primer tomo de

El general Elio y su tiempo

se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de

CUATRO PESETAS

Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada

no se hará nueva edición

Teatro Principal

Hoy sábado 21 Abril 1923 A las 10 NOCHE

Troupe Ibérica

Mañana tarde, dos grandes sesiones a las 3'30 y 6.

La Casa de los Obreros a San Vicente Ferrer

La Casa de los Obreros celebrará mañana domingo, a las seis de la tarde, su tradicional velada en honor a su Patrono, San Vicente Ferrer.

El acto, que será digno de presenciarse, por los valiosos elementos que en él tomarán parte, tendrá lugar en el gran salón del piso principal de la nueva casa para los obreros católicos, de la calle de Caballeros.

Hablarán, entre otros, don José María Ibarra y don Francisco Barrachina, y el discurso de fondo corre a cargo del reverendo Padre Fray Francisco de los Ríos, O. P. También tomará parte en esta velada el ilustre sociólogo mejicano don Eduardo L. Murguía, doctor en Derecho, Filosofía y Letras y licenciado en Ciencias políticas y sociales por la Universidad de Lovaina, que de paso en Valencia, adonde ha venido para estudiar las instituciones obreras católicas, aprovecha este acto para saludar a los trabajadores católicos valencianos.

Los niños del «nacimiento» del altar de la plaza del Pilar representarán el titulado «La fealtat y la hermosura».

Pueden y deben asistir los socios de dicha Casa con sus familias, y se invita también especialmente a los señores protectores.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.—Santos Anselmo, Obispo y doctor; Fortunato, Félix y Vidal, mártires; Anastasio, Obispo. El oficio y la Misa son de San Anselmo, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de San José.

De mañana.—Domingo III después de Pascua. Santos Sotero y Cayo, Papas y mártires; León y Teodoro, Obispos; Lucio y Lucas, mártires.

El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de los Santos Sotero y Cayo y de la octava de San José.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore inseputo».

CULTOS

Cuarenta Horas.—Terminan en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, por la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Paula.

Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia de Nuestra Señora de Montesa y Temple, por la Asociación de Señoras de la Vela y Oración al Santísimo Sacramento.

Se descubre a las seis.

Adoración Nocturna.—Turnos de Sanguis Christi, en el Milagro, y de San Juan Bautista, en la iglesia de San Juan de la Ribera.

Corte de María.—Nuestra Señora de Contra las Fiebras, en la parroquia de San Nicolás.

Rosario matutino.—Mañana, a las cinco y media, en la iglesia de la Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados (calle del Padre de Huérfanos).

Sabatino.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las 6'45, Rosario, Salve y letretras con música.

Er San Bartolomé, a las seis de la tarde; en el Salvador y Santa Mónica, a las seis, y en Santa Cruz, a las siete, ejercicio de la Felicitación sabatina.

En Carmentas, a las cinco de la tarde, Felicitación y Salve.

En el Temple, a las seis de la tarde, exposición menor, plática por el Padre Esprit, Rosano y reserva.

A la Virgen de Vallivana.—Mañana, a las nueve, en la iglesia de las Escuelas Pías, fiesta a la Patrona de Morella, en la que oficiará el muy reverendo Padre José Carbonell, Provincial, y predicará el muy reverendo Padre Calasanz Rabaza. Se invita principalmente a los morellanos residentes en Valencia.

A San José.—Novenarios. Continúan: En el convento de San José y Santa Teresa, a las cuatro y media de la tarde, con sermón a cargo del reverendo Padre Benjamín de San Juan Bautista.

En la parroquia iglesia de San Andrés, con Misa de Comunión y Felicitación Josefina, a las ocho, y ejercicio a las seis de la tarde, con exposición y sermón a cargo del Cañónico Lectoral, muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montañana.

En la parroquia iglesia de Santo Tomás Apóstol, por la Asociación de Jóvenes Jóvenes, con Misa y ejercicio, a las ocho.

En la Compañía, a las seis de la tarde, con sermón por el Padre Ramón Mas.

En San José (Capuchinos), a las cinco y media de la tarde, y predicará el R. P. Segismundo de Real de Gandía.

Jrídicos. Continúan: En la colegiata de San Bartolomé, a las ocho, con Misa de Comunión y ejercicio.

ocho y ejercicio solemne a las seis de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad y sermón a cargo del reverendo Padre Pio de Valencia, O. M. C.

Fiestas. En San Bartolomé, a las diez, Misa solemne y panegírico a cargo del muy ilustre señor Párroco Prior.

En la parroquia de San Andrés, mañana, a las ocho, Misa de Comunión con plática, y a las 10'30, la solemne, con exposición y panegírico por el doctor Tomás Montañana.

En la de Santo Tomás, a las ocho, Misa de Comunión, que dirá el beneficiado de la Metropolitana señor don Joaquín Belda, y a las 10'30, la solemne, con exposición de Su Divina Majestad y música de Capocci, y panegírico a cargo del doctor don Félix Tomás Vivo. Por la tarde, a las cuatro, ejercicio solemnisísimo y procesión pública.

En San José (Capuchinos), a las ocho, Misa de Comunión, y a las diez, la cantada, con sermón por el reverendo Padre Segismundo de Real de Gandía. Por la tarde, a las cinco, terminará el novenario, y después, procesión pública.

A San Vicente Ferrer.—Triduo. Termina en la Casa Natalicia, con Misas de Comunión a las siete, ocho y nueve, y la solemne a las diez, y ejercicio a las seis y media de la tarde, con sermón por el Padre Francisco de los Ríos, O. P.

A San Expedito.—Novena. Continúa en la iglesia del Temple, a las siete y media, con exposición menor, Misa, novena y gozos.

A San Francisco de Paula.—Novenarios.

Termina en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las cinco de la tarde, con sermón a cargo del doctor don Justo Martínez y solemne reserva, en la que oficiará el ilustrísimo señor Vicario general del Arzobispado.

A las diez y media habrá fiesta a Santa Juana de Valois, cuyo panegírico hará el reverendo Padre Buenaventura Arerer, Franciscano.

Continúa en los Santos Juanes, con Misa rezada a las 7'30, ejercicio a las seis de la tarde, en que predicará el doctor don Vicente Aracil, Capellán de las Adorativas.

Domíngos.—E. la Metropolitana, a las 9'30, Misa conventual y sermón a cargo del doctor don Rafael Ramón Llin, Beneficiado de la misma Iglesia.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual y sermón.

En San Vicente Ferrer (Domingos), la Asociación de la Beata Imelda tendrá, a las ocho, Misa de Comunión con motetes y plática a cargo del muy reverendo Padre director, Fray Luis Urbano.

En San Lorenzo (Franciscanos), a las ocho, Misa de Comunión por los archicofrades del Vi. Crucis perpetuo; y a las diez y media la solemne, en honor de la Purísima Chiqueta, Patrona de Benisa, por la colonia de esta capital, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio con exposición, sermón, reserva y ejercicio del Via Crucis.

En la Compañía, a las ocho y media, Misa por la Congregación de la Purificación; y a las nueve, las Congregaciones marianas tendrán su Misa y Comunión, y a las diez y media, homilias sobre el Evangelio.

En el Temple, a las nueve, Misa de los exploradores, en el altar de San Jorge Mártir.

Teatro-Cine del Patronato

Landerer, 7 (Junio a la de Caballeros)

Para mañana:

1. El bonito juguete de Vidal Roig

Prueba eficaz

2. La hermosa pieza valenciana de Mané

El marselet

3. ESTRENO de la zarzuela cómica en un acto y tres cuadros, de Arrietas y Alvarez, música del maestro Serrano.

La REJA de la DOLORES

Patito de risa Gran presentación

CINE Moderno

Salón de moda

Ultimo dia de todo este programa de estrenos:

REVISTA PATHE

Con los últimos sucesos mundiales. Tercer capítulo en cuatro partes de

Veinte años después

La batalla de Lens

Espectáculo en el que toman parte miles de personas.

De mal agüero

Del «Programa Ajuria», por la gentil

Doroty Gish

Luces: Cuarto capítulo de «Veinte años después» y «El chofer negro», creación de la celebre artista Mia May.

Trenca

Extractos de ca

«Neces ta nste

Con el asombros

de los doctores Rai

mania, y Pipzin,

curan todas las herri

operación n molesti

do de tres mes

bratorio y compr

de todos.

La ventaja de

sobre los demás,

y económico, sin n

der un solo día de

te el tratamiento de

Especialista C. BO

ES

Pres-a

GACETA DE

publica el diario

Trencadura HERNIAS Quebraduras

Extractos de cartas de médicos y pacientes que han logrado curarse:
Necesita usted ver para creer, como Santo Tomás? ¡Lea esta evidencia!
 Con el asombroso descubrimiento de los doctores Rabanolk, de Alemania, y Pipzin, de Viena, hoy se curan todas las hernias por antiguas y recientes que sean, hasta los que pasan de una edad de 60 años, sin operación ni molestias, en un período de tres meses; tratamiento vibratorio y compresivo, al alcance de todos.
 La ventaja de este tratamiento sobre los demás, es que es sencillo y económico, sin necesidad de perder un solo día de trabajo durante el tratamiento de curación; a los pobres se les da facilidades en el pago.
 Los nombres de los herniados que a continuación expreso, dan fe del resultado de este maravilloso invento para la curación de las hernias, cuyos nombres y dirección son:
 Julio Esteve, calle de San Juan, 114, Puzol, curado en tres meses; José María Martínez, calle de Cuarte, 28, Valencia, curado en dos meses; Enrique Ros, calle Cervantes, 20, Villamarchante, en tres meses; Isidro Puchol, calle del Pozo, número 20, Puzol, en un mes; Francisco Navarrio Ros, San José, 5, Serra, en tres meses; Ramón Sorribes, camino Nazaret, traste quinto, Valencia, en 20 días; José Benavent, calle Nueva, Belgida, en siete días; Ramón Basaldich, San Miguel, 17, Puzol, edad 72 años, en tres meses; Pascual Noguera, Denia, curado en tres meses; S. Giner, de Murla (Alicante), en dos meses; Salvador Palanca, de Alquería (Tabernes Blanques), curado en cuatro meses.
Especialista C. BOJILLA.—Horas de consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7.—Don Juan de Austria, 38, Valencia

ESPAÑA AL DIA

Presencia oficial
GACETA DE MADRID
 Publica el diario oficial una real orden de Justicia, nombrando inspector general al miembro de la Junta inspectora central administrativa de Justicia, don Francisco García Goyeno, magistrado del Supremo.
 Otra de Instrucción, disponiendo que la Dirección de Bellas Artes organice a la mayor brevedad los concursos que hayan de celebrarse en el ejercicio actual y disponga su publicación en la «Gaceta».

En los Ministerios
 PRESIDENCIA
 El señor marqués de Alhucemas manifestó esta mañana a los periodistas que había comenzado el Gobierno a recibir telegramas de felicitación por su proyecto de Seguro sobre la Mutualidad.
 Añadió que esta noche saldrán don Alfonso y doña Victoria de Sevilla en tren especial, llegaron a Madrid mañana a las diez.
 «Es inexacto—continuó diciendo—que hayan surgido dificultades entre los ministros por la cuestión electoral.
 Las dificultades han surgido por exceder el número de candidatos al distrito, pero sin que haya originado ningún contratiempo al Gobierno.
 No ocurre ninguna novedad.
 He recibido muchos telegramas de protesta contra la autorización para importar 10.000 toneladas de trigo a Cataluña.
 Yo sólo puedo decirles que esta autorización no existe.
 Respecto a la suspensión de las dietas a los diputados, que consiste en el Gobierno no se ha preocupado para nada de esta cuestión.»
 Dijo que reímba tranquilidad en la península.
 Manifestó que le habrían visitado los ex ministros señores Suárez Inclán y Franco Rodríguez para darle cuenta de los actos del Congreso de Comercio de Ultramar a los que han asistido.

HACIENDA
 El subsecretario de Hacienda nos ha manifestado que el ministro, atento a los servicios del Ministerio y de la Administración provincial en cuanto a este departamento se refiere el artículo 40 de la vigente ley de Presupuestos, ha ordenado que se reúna la comisión de técnicos que preside el subsecretario, formulando las propuestas de reforma de los servicios de Inspección, Tesorería, Ordenación de pagos y Contabilidad general.
 El jueves próximo se reunirá dicha Junta.
 GUERRA
 Las responsabilidades militares
 El ministro de la Guerra ha conferenciado con el general Bazán, encargado de depurar las responsabilidades por los gastos de Guerra.
 El general ha dado cuenta de las gestiones realizadas, que han pasado perfectamente orientadas al ministro.
 Este ha hecho grandes elogios del general Bazán.
 De elecciones
 El señor Alcalá Zamora ha manifestado a los periodistas que muchos de sus amigos iban a presentar su candidatura por Priego, pero que no había aceptado, por presentarse por la Carolina.
 Estudio ultimado
 El ministro de la Guerra ha ultimado el estudio de las nuevas planillas de los cuerpos armados en la península, Baleares y Canarias, firmadas por el Estado Mayor Central.
 FOMENTO
 El señor Gasset nos ha manifestado que no es exacto que haya acordado la exportación de 10.000 toneladas de lentejas.
 Le ha visitado una comisión de productores del litoral, pidiéndole la autorización de trigo.
 El ministro les manifestó que no podía complacerles por no haberse producido la producción nacional.
 El subsecretario de Fomento ha

marchado a Coruña para asuntos electorales.
 Durante su ausencia se encargará del despacho el director general de Agricultura.
 INSTRUCCION
 Visitaron esta mañana al ministro de Instrucción los catedráticos y alumnos de la Universidad de Coimbra, acompañados por el representante de Portugal, que pronunció un cariñoso discurso de salutación, al que cumplidamente contestó el ministro.
 Augurios
 Una personalidad de la situación ha asegurado que el día 2 de Junio estará constituido el Senado, que discutirá por el orden siguiente los problemas pendientes: Responsabilidades y suplicatorio Berenguer, añadiendo que la constitución del Congreso será más breve que en las anteriores Cortes, debido a la necesidad de discutir las responsabilidades.
 En el Ayuntamiento
 Se ha celebrado sesión ordinaria, promoviéndose fuerte escándalo en la última parte.
 El concejal Cordero se ocupó del mal estado de la carretera del Cementerio del Este, diciendo que no se construye con arreglo a las condiciones fijadas en la contrata.
 Se nombró una comisión para que dictamine en el expediente contra el concejal señor Silva.
 El señor Saborit denunció que el alcalde se había llevado a su finca de Torreledones 1.500 pinos de los viveros municipales.
 El señor Ruiz Jiménez negó tal aseveración.
 Promoviéndose fuerte escándalo.
 Fue nombrada la comisión dictaminadora en el expediente del señor Silva.
 «A B C»
 Se ocupa de las negociaciones para la suscripción de Abd-el-Krim.
 Dice que España debe imponer determinadas condiciones, pues de lo contrario, se expone a que en plazo breve surja otro cabecilla que haga lo mismo que Abd-el-Krim.

Dicé Bergamín
 El señor Bergamín ha publicado un artículo, indicando los medios para aliviar la situación de la Hacienda, y que consisten en la reorganización de servicios, reducción del personal burocrático y desaparición del régimen de antigüedad, que mata todo estímulo.
 Riña
 A las tres de la madrugada, en una taberna de la calle de Almansa, cuestionaron Antonio Campana y Sebastián Ricote. El primero agredió al Ricote, causándole con una cuchilla de zapatero una gravísima herida en la ingle izquierda, que interesa el paquete intestinal. En estado agónico ingresó en la casa de Socorro de los Cuatro Caminos. El agresor fué detenido.
 El rector Gemelli
 Ha llegado el rector de la Universidad Católica de Milán, Padre Gemelli.
 Le esperaban numerosos catedráticos.
 Mañana dará una conferencia en la Academia de Jurisprudencia, haciendo la presentación el presidente de la Asociación Oficial de Estudiantes Católicos, señor Martín Sánchez.
 Para el Obispado de Sión
 Ha sido designado para suceder al Obispo de Sión el doctor Julián de Diego Alcolea, Obispo de Salamanca.
 El lunes se firmará el decreto.
 Ayudante de campo
 Ha sido nombrado ayudante de campo del general don Luis Hermosa el comandante de Infantería don Luis Fernández.
 Nombramiento
 Ha sido nombrado miembro de la Junta Central de la Administración de Justicia el magistrado don Francisco Alzugaray.
 Sustitución
 Durante la ausencia del ministro de Instrucción pública se encargará del despacho de los asuntos del

mismo el director general de Bellas Artes.
 El convoy a Tiza
 Ha sido nombrado juez para instruir la causa por el convoy a Tiza, el teniente general señor Pellod.
 Sentencia absolutoria
 El Supremo de Guerra ha dictado hoy sentencia en la causa instruida por existencia de un depósito particular en la Remonta de Ecija.
 La sentencia ha sido absolutoria para todos los procesados, por no existir materia de delito en los hechos objeto del sumario.
 Nueva votación en el Ateneo
 El martes se repetirá la votación en el Ateneo, para la elección de presidente y primer vicepresidente por dimisión de los señores Ossorio y Gallardo y Pedregal.
 HACIA LA SOLUCION DEL PLEITO TAURINO
 Sevilla.—En vista de que los picadores asociados, como Catalino, Gamero, Zurito y otros, y los banderilleros de esta región, que se hablaban en las mismas condiciones, produjeron una escisión en las respectivas sociedades, determinándose a actuar en las corridas de feria de Sevilla, se ha recibido una carta suscrita por los delegados de ambas sociedades, declarando disuelta la Asociación en Andalucía, que integraban aquellos elementos, y dejándoles en libertad para torear en las mismas condiciones que vivieron haciéndolo hasta 1918.
 Como consecuencia de dicha determinación ha surgido la idea de constituir una Sociedad de picadores y banderilleros en la región andaluza, manteniendo las bases sobre sueldos, condiciones, viajes, etcétera, pero eliminando las que se refieren a veto a los charlots, actuación de los doladores y otros análogos.
 Como se ve, el pleito taurino ha entrado en vías de solución.
 Gaceta suspenso.—El regreso de don Alfonso y doña Victoria
 Sevilla.—A causa de la persistente lluvia se ha suspendido la corrida de toros anunciada para esta tarde.
 Don Alfonso estuvo en la feria, pero hubo de regresar al Alcázar por la lluvia.
 Doña Victoria visitó varios establecimientos, comprando algunos abanicos.
 Colisión
 Bilbao.—Debido a un incidente entre comunistas y socialistas en la Casa del Pueblo por no haberse consentido que hablase al delegado de los comunistas, a la salida se originó una colisión, resultando herido el obrero Andiaza, comunista, y el socialista Ruiz, contusionado en un ojo.
 Aumento de salario
 Oviedo.—El Sindicato minero de Aller ha pedido el aumento del 10 por 100 en sus jornales.

Alicante
 Vendrá el domingo el ministro de Instrucción
 Oficialmente tiene anunciado el viaje a ésta, para el domingo 22, el ministro de Instrucción pública, don Joaquín Salvatella. Después de descansar unos momentos en Alicante marchará en automóvil a Alcoy, acompañado del gobernador civil de la provincia y otras autoridades.
 El ministro asistirá a las fiestas que allí se celebran, concurriendo a la inauguración de las obras de la nueva Escuela Industrial, cuya primera piedra será colocada por él.
 Se relaciona también su viaje con la propaganda de su candidatura por aquel distrito.
 El señor Salvatella ha expresado que se rehuya de hacerle toda clase de honores, ya que quiere dar al viaje un marcadísimo carácter particular.
 El gobernador instituye premios para los escolares
 El gobernador ha enviado una comunicación a los directores de las escuelas normales de maestros y de

maestras, haciéndoles presente que instituye premios para los escolares de uno y otro sexo, consistentes en los títulos académicos de aquellos centros. Será preciso para aspirar a estas concesiones que los estudiantes procedan de familias pobres o bien hayan demostrado su aptitud en los estudios.
 Se retira un candidato romanista
 El fabricante alcoyano don Remigio Albors, que presentaba su candidatura por el distrito de Villena con carácter romanista, ha acordado retirarse, absteniéndose de tomar parte en la elección, sustrayéndose a las posibles complicaciones para el Gobierno con la dualidad de candidaturas afines.
 Con la filiación conservadora se presenta el sobrino del ex director general de la Deuda don Carlos Regino Soler.
 Fallecimiento de un Sacerdote
 En su casa solariega de Guardamar ha fallecido, confortado con los Auxilios Espirituales, el Arcipreste de la Catedral de Murcia don Francisco Hernández Lucas. Contaba el finado 83 años de edad, y por su delicado estado había recibido dispensa de la Santa Sede para fijar residencia en su pueblo natal. Su muerte ha sido muy sentida, enviándose a la familia del finado numerosos telegramas de sentimiento.
 Canals, de propaganda electoral
 En el tren correo de esta mañana ha llegado, procedente de Madrid, el ex diputado a Cortes por ésta don Salvador Canals. Acompañado a la candidatura oficial, viene a ultimar preparativos para su elección.
 E. corre.ponstal.

El Tratado con Francia
 Conocidas son de todos las condiciones para España, y en especial para los intereses mercantiles y agrícolas levantinos, en que se concertó el último Convenio comercial con Francia. Ello no obstante, se está produciendo y acentúa en aquella nación un movimiento político rural, que conducirá sin duda alguna, en breve, a la denuncia por parte del aquel país del mencionado Convenio, a pesar de ser la nación vecina la que más se beneficia con el actual estado de cosas.
 Ante esa perspectiva, la Cámara de Comercio de esta capital da la voz de alerta a las clases comerciales y agrícolas para que se preparen y concierten en debida forma a prestar la asistencia debida en el momento oportuno, con aquella energía adecuada a la importancia vital del asunto para esta región.
 Al propio tiempo, y toda vez que nos hallamos en pleno período electoral, sería de la más alta conveniencia que los candidatos a Cortes, cualquiera que sean sus ideas políticas, hicieran declaraciones en el sentido de defensa de los intereses levantinos en el respecto a que nos referimos, en la seguridad de que no ha de faltarles el apoyo de cuantos elementos integran la vida económica de esta región y muy especialmente de la repetida Cámara de Comercio.

En el Colegio Imperial de San Vicente
 Los ex colegiales del Imperial de San Vicente Ferrer festejarán a su Santo Patrono el presente año con los siguientes cultos:
 Mañana, a las ocho, Misa de Comunión con plática que dirá don José Pascual, Beneficido del Salvador y Santa Mónica.
 A las diez, la solemne, que celebrará el muy ilustre señor don José Senabre, Canónigo de la colegiata de San Bartolomé, actuando de ministros asistentes don Salvador Tamames y don José Ballester, Beneficidos de San Nicolás y Santos Juanes, respectivamente. Don Alfredo Aparisi está encargado de cantar las glorias del Santo Fundador y Patrono. Por nutrido coro de voces se cantará la misa de un inspirado maestro. Después se cantará por vez primera los gozos, música de Asensi y letra de Senabre. Tanto a la elevación como al final de la Misa, habrá disparo de truenos y tracas. Además habrá sorteo de cuatro medallas de plata, dos para caballero y dos para señora, ausentes y presentes. Después de esto, la banda de música de la Vega hará un pasacalle por el patio del Colegio, amenizando luego la comida extraordinaria, y sorteo de dos lotes de 50 pesetas cada uno, con que anualmente se obsequia a los huérfanos.
 Los lunes 23, a las siete y media, habrá misa de «Requiem», cantada por don José Ballester (Consiliario), en sufragio de todos los ex colegiales difuntos, y luego sorteo de medallas como el día anterior.

Se alquila o se vende una casa con huerto, en el pueblo de Viver, situada en el «Serrallo».
 Razón:
Calle Luis Vives, 3, 2.º 2.º

LA MONTERIA

Caballé solo CRUMIERE vende

Por su creador en d'cosos maravillosos

A FOTOGRAFOS Y AFICIONADOS

NO COMPRAR MUEBLES

sin visitar la GRAN FABRICA Y EXPOSICION

E. Vilella

Sección especial de muebles económicos. PAZ. 17

La más importante de Valencia. Trabajo garantizado por ser de fabricación propia. La calidad hace el precio. JESUS, 108 AL 112

Segunda conferencia del doctor don Joaquín Ros
 Ayer tarde prosiguió el doctor Ros exponiendo la materia de sus interesantes conferencias sobre derecho nobiliario español.
 Un escogido auditorio acudió a la Universidad, como en el día anterior, atraído por la autorizada palabra del conferenciante y la novedad del tema.
 Comenzó el conferenciante con la clásica frase académica «Decíamos ayer...», continuando tan interesante materia y distinguiendo los títulos que se adquieren por concesión como materia de gracia y los que se adquieren por sucesión como materia de justicia, recordando a este propósito la desvinculación de los mayorazgos con las razones que en la época se formularon para decretar su supresión. Glosó a tal efecto el artículo 13 de la ley desvinculadora de 11 de Octubre de 1820, que exceptúa de dichas desvinculaciones los títulos y prerrogativas de honor que los poseedores de entonces disfrutaban como anejas a mayorazgos, las cuales seguirán en el mismo pie y orden de sucesión establecido en las concesiones.
 A continuación escuchamos una original distinción entre los títulos «ab origine» anejos a los bienes de un mayorazgo y los «creados» con posterioridad a la citada ley, que son siempre sin bienes y regulares en cuanto a su sucesión. La ley desvinculadora estrictamente aplicada sólo se refiere a los primeros, quedando los segundos equiparados a las instituciones vinculadas sólo por analogía y por la fuerza de ley que en sí ostenta la antigua jurisprudencia de los Tribunales, manifestada primero en forma vacilante, como demostró con sentencias el Tribunal Supremo de Justicia, hasta que, fijado el criterio de este Tribunal de modo definitivo, se comprenden por igual en la sucesión vincular los títulos de ambas clases. Así lo comprobó con la sentencia del condado de Fuenclara, la del ducado de Amalfi y otras.
 Invadió luego el conferenciante el campo sabroso del clasicismo legal en materia de mayorazgos, haciendo una minuciosa historia de esta institución, desde la primogenitura de Jacob hasta la primogenitura regulada en las leyes de Partida, fijando el origen histórico de los mayorazgos entre el lapso de tiempo comprendido desde la publicación del monumento legal de Alfonso el Sabio hasta la publicación del testamento del rey don Jaime de Aragón, en 1276.
 Luego pasa el orador a examinar las clases de mayorazgo, considerando los irregulares como producto de la voluntad expresa o testada del fundador, y los regulares, como sucesión «abintestato» de voluntad presunta, cuyo orden sucesorio sigue el establecido para la sucesión de la Corona. Aunque someramente, examina con gran dominio de la materia las diversas clases de mayorazgos irregulares, entre los que se encuentran el de rigurosa agnación, masculinidad pura, femineidad, electivo, saltuario y de segunda generación.
 Pasó a estudiar el orden sucesorio de los mayorazgos regulares, haciendo un estudio minucioso de la ley de Partida, explicando el principio de primogenitura y representación consignado en la ley II, Tit. XV, Partida II. Iniciado en este texto el principio de la representación con motivo de la sucesión a la Corona, llega el conferenciante a la Ley XI de Toro, donde se habla ya concretamente de los mayorazgos, concurriendo en la línea recta descendente la representación en todo caso de la persona y derechos del primitivo poseedor.
 Por tratarse en los mayorazgos regulares de la sucesión a la Corona, hace el conferenciante una exposición de las Constituciones políticas de España, comenzando por la de 1812, en cuyo preámbulo se dice que nada ofrece la Comisión en su proyecto que no se halle consignado del modo más auténtico en los diferentes cuerpos de la legislación española, pasando luego a la de 1869, que resume la doctrina legal dando preferencia en primer término a la línea, después al grado, dentro del grado a la masculinidad y dentro del sexo a la primogenitura, y llega por fin a la Constitución vigente, que es una reproducción en este punto de la que acaba de examinar, con la sola novedad de concretar la posesión del Trono en don Alfonso XII de Borbón, y señalando

do las personas de la familia real que en su caso deban sucederle.
 Deduce de aquí la importantísima conclusión de que las mercedes nobiliarias van antes a la línea y recaen por esta causa muchas veces en personas más distantes en grado del poseedor que otras de línea secundaria, aunque ostenten mayor proximidad de parentesco.
 Habla del derecho de representación, marcando notables distinciones entre el aplicable a las vinculaciones y el peculiar de las herencias según la legislación común, apoyándose en citas de los antiguos civilistas don Sancho de Lamas y don Barito Gutiérrez.
 Trató luego de la descendencia legítima, fundando la doctrina de que los legítimos por subsecuente matrimonio suceden en las grandezas y títulos, con preferencia a los nacidos después del matrimonio por la razón de que la ingenua legitimidad de los segundos y aun su propia vida se debe a la existencia de los antes ilegítimos, ya que por amor a éstos se celebra el matrimonio de los padres. Se extendió también en consideraciones sobre los legítimos por concesión real.
 La posesión civilísima merecida de doctor Ros extensos comentarios de doctrina legal, desde Baltho hasta Benito Gutiérrez, explicando esta modalidad jurídica, especialísima y única, aplicable sólo a la sucesión vincular.
 Últimamente se ocupó de la reciente disposición que establece la intervención del ministerio fiscal sobre juicios de mejor derecho sobre títulos aplaudiendo la tendencia a considerar estas materias como de interés público, concluyendo por afirmar como especialidades de estos pleitos que en ellos no cabe juicio de amigables componedores ni árbitros ni la transacción, y que el allanamiento debe revestirse de muchas garantías para evitar que supuestos litigantes alteren por secretos pactos el orden sucesorio.
 Terminó su disertación citando al señor Fernández Bethencourt en su último discurso en la Academia Española sobre la Nobleza y las Letras, y leyó palabras de aliento pronunciadas por el señor Mella, excitando a nuestra nobleza titulada para que reivindique aquel lugar que le señala su gloriosa historia.
 Y muchas felicitaciones premiar a la labor del ilustre conferenciante

Deportes
Balompé
Campeonato escolar de fútbol
 En la junta celebrada ayer se verificó el sorteo entre los equipos que se han de disputar las copas de campeonato.
 Es opinión de la Junta organizadora el principiar los partidos inmediatamente.
 Estos se efectuarán los jueves por la tarde y los domingos por la mañana.
 Se convoca para hoy, a las 6:30, en el Grupo Balmes, a la Junta organizadora y a los maestros que presenten algún equipo.

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del

Dr. Valley

Usarlas por higiene y para evitar contagios

REUMATICOS

CIATICARINA García Suárez, alivio inmediato, curación segura. Venta, farmacias y Laboratorio c. Recoletos, 2.

Enfermedades del PULMON

Tratamiento acreditado por numerosas curaciones y exclusivo del Dr. Garcerán, para la tuberculosis pulmonar crónica, en todos sus períodos.

— COCINAS, 9, bajo —



Para la iglesia de San Lorenzo

Grupo escultórico
A las muchísimas mejoras y riquezas artísticas que el templo de San Lorenzo debe a los beneméritos Padres Franciscanos, hay que añadir una más, hermosa desde todos los puntos de vista, debida a la feliz iniciativa del celoso y activo Guardián, reverendo Padre Benjamín Reig.

Se trata de un soberbio grupo escultórico, que representa la muerte del Patriarca San José, compuesto de tres figuras de tamaño natural: la del Santo Patriarca en el lecho, en que no falta detalle alguno, llamando poderosamente la atención la expresión del rostro, que da la sensación realista del moribundo, en que no se puede pedir más verdad ni en la actitud ni en el colorido.

En el lado derecho y de pie se halla la figura de la Santísima Virgen, cuya angustia y dolor se hacen admirablemente interpretados, y junto a la cabecera, en el lado izquierdo, sosteniendo el cuerpo del Santo está la figura de Jesús maravillosamente colocada y reflejando en su divino rostro la ansiedad amorosa que siente por su padre moribundo.

El conjunto del grupo es de una belleza imponderable, y revela una vez más el genio artístico de don José María Ponsoda, en cuyo estudio se ha llevado a cabo tan magnífica obra de arte, que se halla expuesta en el establecimiento que don Emilio Vilella posee en la calle de la Paz.

El mencionado grupo, con el nuevo y hermoso altar que para el mismo se ha construido en la iglesia de San Lorenzo de los Padres Franciscanos, se inaugurará en uno de los días de las próximas fiestas de la Coronación.

Reciba el entusiasta Padre Benjamín Reig nuestra más sincera y efusiva enhorabuena, que hacemos extensiva al señor Ponsoda, que con tanto acierto ha sabido llevar a cabo la inspirada iniciativa de aquél.

«El de la suerte»
Cuatro cuadros fundidos en un solo para desarrollar la serie de incidentios cómicas que le ocurren a un pobre vividor que vende partituras sin adquirir los decimos, y a los que corresponde la primera suerte.

Tal es el asunto de la zarzuela que anoche se estrenó en Ruzafa. En el libro hay de todo. Bastante ingenio, un poco de gracia «auténtica» y no escasa porción de gracia pretendida.

La partitura carece de pretensiones, limitándose a ilustrar medianamente algunos momentos de la obra. En su interpretación no dejaron de notarse defectos, entre ellos la falta de ensayos y la de seriedad en algunas de las partes.—J. C.

«Doloretos», película
Es una excelente orientación artística la que han adoptado las manufacturas españolas de films, al elegir para sus producciones las mejores obras de nuestro teatro. Se opera de este modo una verdadera vulgarización de esta parte de nuestro acervo artístico por el poderoso y rápido elemento de difusión que posee la película.

«Doloretos», libro y música, será por este medio conocida en España y fuera de ella en los sitios más remotos, y con la parte de ficción que tiene la zarzuela se conocerán por la película la esplendorosa vega valenciana, nuestras típicas costumbres e indumentaria, etc., que la película copia de la realidad.

Siempre que escriba al
Diario de Valencia
digo en el sobre
APARTADO 122
De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

El juramento
Paris libertado
Terminará la sesión con la graciosa comedia,
El debut de Victorina
2 partes
Lunes, grandioso estreno:

LA DEUDA
Protagonista: GINA RELLY, en cinco partes.

OBRA NUEVA:
La génesis de "el cantar"
Narraciones breves
por
Aurelio Yanguas
Prólogo del Dr. Ventura Traveset.
Portada de Luis Dubón

Se ha puesto a la venta en la Administración de DIARIO DE VALENCIA y principales librerías.

LIRICO

Sábado 21 de Abril de 1923
A las 5 y a las 9:
Exito grandioso
de la gran producción americana,

La verdadera felicidad

Por la incomparable
Perla Blanca
Edición de lujo de la FOX
Exclusiva extra VERDAGUER

El doctor Mabuse

Quinta jornada, titulada
La condesa Ana
ESTRENO del drama del Oeste,

La marca del valor

ORDEN DEL PROGRAMA.—1. Estreno: "La marca del valor".—2. Quinta jornada de "El doctor Mabuse".—3. Estreno: "Actualidades Gaumont".—4. "La verdadera felicidad", por Perla Blanca.—5. "Fratricidas de hielo" (graciosa comedia).

Lunes: Sexta jornada de
El doctor Mabuse

Martes: ESTRENO de la comedia dramática, "Fecundo mortal", por Viola Dana, programa selecto Gaumont.

Semana próxima:
EL VIAJE
Por
María Jacobini
Y la joya de la producción española,

Doloretés

Salón Noveidades
TEATRO REGIONAL
¡Grandioso éxito!

Flor de taroncher La besoná

A las 6'30, 9'30 y 11'30.

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY
Dibujos animados
Exito enorme de los últimos episodios de la serie titulada

Paris misterioso
Hoy, final de la serie (novenos y décimo episodios), titulados:

El juramento
Paris libertado

Terminará la sesión con la graciosa comedia,

El debut de Victorina
2 partes
Lunes, grandioso estreno:

LA DEUDA
Protagonista: GINA RELLY, en cinco partes.

OBRA NUEVA:
La génesis de "el cantar"
Narraciones breves
por

Aurelio Yanguas
Prólogo del Dr. Ventura Traveset.
Portada de Luis Dubón

Se ha puesto a la venta en la Administración de DIARIO DE VALENCIA y principales librerías.

Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados

Comunidad de Padres Dominicos, 100; don Federico Navarro, 25; doña Dolores Navarro, 25; una señora devota, 5; una telegrafista, 5; doña Concepción Carles (del Grao), 10; don Francisco Seguí, 5; dos devotas de la Virgen, en sufragio de su madre, 10; J. C. C., 2; don José María Borrás, 50; don Antonio Tamarit, 5; doña Irene Gabriel, 25; doña María Ortiz, 5; María, madre e hija, del Cañamelar, 25; José y Vicente, de Alboraya, 50; una persona devota, 2; dos hermanas, de la parroquia del Cañamelar, 10; don Daniel Beltrán, 5; don Emilio Chapí y señora, 20; Emilio Chapí Rodríguez, 5; R. Q. y P., 5; Enriqueta Comas, 2; una señora devota, 1; una familia devota, 5; un matrimonio devoto, 100; A. Z. B., 5; dos hermanas, 5; una devota, 5; excelentísimo señor don Rafael Durán, 25; excelentísima señora doña Catalina Muñoz de Durá, 25; A. C., 25; un devoto, 5; una viuda, en sufragio de su esposo, 5; una devota, 2; una devota y una muchacha (Martina Sanz), 525; doña Carmen Quiles, 1; una devota, 2; una devota, 2; una devota, 5; una devota, 10; una devota, 5; doña Juana Blasco, 2; doña María Luengo, 2; un devoto, 10; un matrimonio amante de la Virgen, 25; doña Teresa Martí, 2; doña Josefa Peiró, 25; don José María Amorós, 5; una devota, 5; don Francisco Cru Rico, 10; A. G., por un favor recibido, 400; don Luis Fuster y señora, 25; doña María Viquer, 2; una devota, 1; don José Cuallado, 5; doña Adria Rubio, 4; un lirano, 5; doña Emilia López, 50; hornos y pastelería de Emilio López, 10; Purificación Lázaro López, 2'50; Remedios Lázaro López, 2'50; Carmencita Lázaro López, 1'50; una sirvienta devota, 15; doña María Company, 7; una devota, 5; una familia devota, 25; M. Serrano, 25; don Vicente Cabas, 100; una devota, 10; doña Salvadora Leonard y sobrina, 25; don Andrés Martínez, 1; doña Amparo, en sufragio de su esposo, 5; don Santiago Pellicer (Presbítero), 5; doña Ardelina Montañá, 10; doña Elisa Gimeno, 5; doña María Silver, 5; doña Dolores Ectet, 12; doña Adela Giménez, 5; dos hermanas devotas, 5; una devota, 5; una señora devota, 5; doña Presentación Benlloch, 5; don Manuel Sanchis, 5; una devota, 5; doña Encarnación Andrés, 10; una valenciana, 25; doña Vicenta Ballester, 5; una devota, 2; V. B., 3; doña Amparo Almenar, 100; señorita Paquita Lucas Royo 50; señorita María de los Desamparados Lucas Royo, 50; un devoto, 5; doña Carmen García, 2; doña Angela Tomás, 15; unas devotas de la Virgen, 25; doña Elena Soler, 10; excelentísima señora marquesa de Castellfort, 200; T. A., 0'50; doña Leonor Sanz, 5; una devota, 2; un asociado de la Virgen, 5; una devota, 5; doña Mercedes Mingarro, 5; doña Dolores Anselma, viuda de Peset, 5; una devota, 5; M. C. E. M., 5; J. M., 2; don Francisco Sanchis y esposa doña Salvadora Balazuer, 20; don Antonio Das (del Grao), 5; un jefe de estación, 2; Rafael Gimeno, 0'50; don Ramón Martínez, 5; doña Francisca y doña Victoria Bruna, 10; F. M., 250; Virginia Valls, 1; Rosario Gómez, 2.

Cumpliendo lo dispuesto por nuestro eminentísimo señor Cardenal Arzobispo en su carta circular sobre la asamblea de consiliarios y directores de Obras, han sido nombrados por los Rectores de los colegios eclesiásticos de esta capital auxiliares de secretaría los alumnos siguientes: Por el Seminario Conciliar Central, don Angel Luch y don Luis Silvestre; por el Colegio Mayor de la Presentación, don José Ferrer y don Vicente Belarte; por el Real de Corpus Christi, don Onofre Monzó y don Manuel Llopis, y por el de Vocaciones Eclesiásticas, don José Lloréns y don Vicente Martínez Penadés.

Tren especial
A fin de que puedan regresar a sus casas el mismo día de la procesión los que procedan de la línea de Alberique, se ha conseguido que salga un tren especial de Valencia a las diez y media de la noche del domingo 13, que admitirá pasajeros para todo el recorrido, o sea hasta Villanueva de Castellón.

Asamblea Regional Mariana
A las muchísimas consultas que se nos han dirigido preguntando si el día 20 del actual terminaba el plazo para inscribirse como asambleistas, respondemos que se admitirán inscripciones hasta el número prudente de los que puedan acomodarse en los locales de la asamblea, advirtiéndole que aquellos ya se elevarán a más de dos mil y la Junta se verá en el caso inevitable de poner límite.

Para enviar memorias se amplía el plazo hasta el día 30 de Abril, atendiendo a insistentes ruegos de muchas personas que están terminando los trabajos.

A los cofrades de la Virgen
Si los cofrades de la Santísima Virgen de los Desamparados tienen siempre el deber de tributar a tan excelsa Madre los más sinceros afectos de su corazón y de hacer pública ostentación de ellos, en el presente año están más obligados, por celebrarse la pontificia Coronación de nuestra amadísima Reina y Patrona.

Al efecto, y aparte de los actos de piedad que en el interior del templo se celebran, ni un solo cofrade debe dejar de formar en las filas de la procesión solemnisima tras el artístico y hermoso guión que se está construyendo.

Para ello deben proveerse del distintivo de la Cofradía, que se expone en la sacristía de la Real Capilla, con la antelación debida para evitar confusiones a última hora.

A los adoradores nocturnos
Aviso interesante
Se convoca a todos los adoradores de la sección de Valencia a los ensayos de los cánticos para la vigilia de la Coronación, con sujeción a la música del Ritual, que principiarán hoy sábado, a las siete de la tarde, en el local de la Adoración.

El Consejo recomienda encarecidamente la asistencia, ya que es de capital interés el que todos acudan a estos ensayos, para poder así unirse a las secciones que vendrán del resto de España.

La función teatral de los alumnos del Conservatorio
La función que éstos habían de celebrar el lunes próximo en el teatro Principal para coadyuvar a los ingresos de las próximas fiestas, se han visto precisados a aplazarla hasta el próximo miércoles, día 25, con el fin de poderla presentar con mayor dominio y licuimiento.

Las localidades estarán a la venta en el Conservatorio hasta el martes, y en las casas de música Dotesio y Tena y en la taquilla de nuestro primer coliseo el miércoles, durante las horas laborales.

SUSCRICION
Suma anterior, 245.615'80 pesetas.
Don Vicente Capuz Gil y señora, 80 pesetas; Carmencita y Vicentita Capuz y Pascual, 10; Amparín Tallada, 5; doña Ramona Serra, 5; doña Concepción Miró (mensual), 5; doña Concha Merelo, por su difunta madre, 40; oficiales y aprendices del taller de doña Concha Merelo, 20; Círculo Católico de Llobar, por manos de D. A. Sanchis, 15; S. J., 5; un capitán del Ejército y familia, 50; don Vicente Pons Camarasa, 10; don Hernando Vallés, conde de Albalat, 500; señor barón de Puebla Toranzo, 500; una familia devota, 100; don Juan Bautista Monzó y Maupoey, 50; don Agustín Marco y familia, 10; una devota, 3; doña Lola Rosat, 3; don Vicente Fernández Pons, 25; doña Enriqueta Sabater de Fernández, 25; Vicentito Fernández Sabater, 25; Enriqueta Fernández Sabater, 25; recogido por la Junta de señoras de Quartell, 40; una devota, 100; señora viuda de Luz, 20; doña Dolores Prats, 5; dos devotas, 2;

Gacetillas

En el tren rápido regresó ayer noche de la corte nuestro eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo.

Continuant les excursions i visites als pueustos historics y artísticos, la Joventut de Lo Rat-Penat ha organitzat per al proper dumentge dia 22 una excursió al poble vell d'Albal, a la que podran assistir tots els socis que desijen.

El punt d'anada será la plaça de Sant Agostí (parada dels tranvies de Catarroja), y l' hora de surtida será a les set i mija del mati.

Se convoca a todos los maestros nacionales inscritos en la Cooperativa Valenciana de Funcionarios de España, a una reunión que tendrá lugar mañana a las once, por primera convocatoria, y en caso de no haber suficiente número, media hora después, en la Escuela Normal de Maestros, para designar al representante de los mismos en la nueva Junta de gobierno de dicha entidad.

ANTONIETA-CORSES
sucesora Rosario Cháumel, ha trasladado el taller de corsetería de la calle de la Cruz Nueva, 4, a la del Ave-Maria, 1, principal (junto a la de Peris y Valero)

Servicios prestados en la Policlínica de la Cruz Roja de Valencia, durante el mes de Marzo de 1923:

Inyecciones, 442; enfermedades de los ojos, 236; idem de los oídos, 1.081; idem de la mujer, 187; idem de la garganta, nariz y oído, 180; idem de la piel y secretas, 123; idem del aparato digestivo, 89; idem del aparato respiratorio y circulatorio, 81; idem de la boca y dientes, 574; medicina general, 230; cirugía general, 246; gabinete de electrorradiología, 194, y operaciones, 35.

Total, 3.707.
Hoy sábado 21, a las siete y media de la tarde, se reunirá la Academia General de Medicina del Centro Escolar y Mercantil, en sesión ordinaria. Disertará el señor Chaume Aguilar, sobre el tema «El médico ante la vida y la muerte».

Tos, picazón y cosquilleo
garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

En la actualidad, la casa Hijos de Luis Amador—sedería y novedades de París—comenzará la exhibición en sus escaparates de las últimas novedades. Estos se variarán todos los días, dada la inmensidad de artículos y sus distintas combinaciones.

Interesa a las señoras, para orientarse en la moda, visitar diariamente esta casa.

En virtud de la designación hecha en la junta general celebrada en Unión Gremial el día 13 de los corrientes, la Junta directiva de esta entidad ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Rosario Martínez Navarro; vice primero, don Peregrín Contell Puchol; vice segundo, don Jesús Cantos Casabuena; tesorero, don Manuel Perales Tarazona; vice, don Héctor Bogani Agnani; contador, don Lorenzo Martínez Martínez; bibliotecario, don José Vidal Malabouche; secretario, don Ramón Gabriel Bartual; vice, don J. Arturo Pascual; vocales: primero, don Adolfo González; segundo, don Luis Seguí Ariño; tercero, don Joaquín Gambr León; cuarto, don Luis Sánchez Carrillo; quinto, don Pascual Edo Lerma; sexto, don Leandro Pruñonosa García; séptimo, don Rafael Alcoriza Gozávez; octavo, don Federico Zapater Guillar; noveno, don Eliseo Miralles Nos; y décimo, don Francisco Gimeno Pastor.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Señora viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2.

Don Ramón Roig, plaza de Ruzafa, 1 y 3.
Don José Moncho, San Vicente, número 121.
Don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2.
Don Eduardo Pérez, Serranos, 4. Señora viuda de Costas, Sombriera, 5.

Poblados marítimos:
Don Joaquín Martínez, Avenida de los Aliados, 348.
Don Juan Montesinos, José Ben llure, 160.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:
Don Antonio Camps, 116.180'54 pesetas; don Ricardo Brugada, pesetas 1.608'44; don Francisco Parredes, 600; don Manuel Ondiviela, 944'95; don Ricardo Alejos, 500; don Rafael Lorente, 500; don Juan García, 250; don Elías González, 2.007'68; gobernador civil, pesetas 1.145'07; administrador Prisión provincial, 68.175; don Simón Guasp, 5.453'00, y don Miguel Ramírez, 13.851'31.

Mañana domingo, a las cinco y media en punto de la tarde, celebrará Lo Rat-Penat una velada teatral en homenaje a sus primeras actrices las señoritas Amparito y Carmencita Peris, representándose por primera vez la comedia en tres actos y en verso, del laureado poeta don Estanislao Alberola, «L' amo i senyors».

Como fin de fiesta, Carmencita Peris representará el monólogo de su padre, el popular comediógrafo J. Peris Gelda, también escrito expresamente para este acto, «La doneta».

A esta velada, que promete ser un acontecimiento artístico, dada también la colaboración de todo el antiguo cuadro de declamación, quedan invitados los socios y sus familias.

PIANOS DE ALQUILER, GOMEZ MAESTRO CHAPI, 3.
Movimiento de población del día de ayer:
Nacimientos, 15.
Defunciones, 25.
Matrimonios, 2.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

OLYMPIA

Palacio de la cinematografía
Hoy sábado:
Sesión continua desde las 4'45 tarde
Grandioso programa

Primero.
La originalísima comedia en cuatro partes, interpretada por la estrella americana, Constance Talmadge.

Los pícaros nervios

Segundo.
Gran éxito de la emocionante película en cinco partes.

Esposa desdeñada

Interpretación sublime de Mildred Arris (esposa de Charles Chaplin, Charlie)
Tercero.
La delicada comedia,

La sonrisa de la naturaleza

Cuarto.
La graciosa comedia, interpretada por El Otro y el negro Africa,

La casa de huéspedes

Próximamente, la soberbia producción,
Maria Antonieta
El lunes próximo, extraordinario estreno:
El mundo y la mujer
Magnífica interpretación de Geraldina Farrar.

Muy pronto, otro importante estreno, por la genial artista MIA MAY, en "Madam Morland".

Las sesiones serán amenizadas por el quinteto Olympia y el trio Borrero.

Espectáculos

Principal.—A las 10: Cine y troupe Ibérica.
Apolo.—Tourné Onofrioff.—A las 10'15: Varietés y Onofrioff.
Ruzafa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'45: El del suerte y La montaña.
Eslava.—A las 6'30: Último concierto de la banda.—A las 10'30: La mala ley.
Olympia.—Sesión continua de cine de 4'45 a 12'30.
Lipico.—Temporada de cine. Sesiones de cine a las 4, 6 y a las 8.
Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 8'30, 9'30 y 11'30: Cine y dos piezas valencianas.
Modernos.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.
El Cid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.
Serola.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.
Komen.—Sesión de cine de 4 a 12'30.
Cine Ideal.—(Ruzafa).—Sesiones de cine tarde y noche.
Cinema Girac.—(Pinar, 5 y 7).—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.
Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.
Luz y Pa.k.—Gratas encantadas.—Precios rebajados. Todos los días éxito de los nuevos trucos.

IGRAN TALLER DE FOTOGRAFADO
ESTANISLAO VILASECA
Calle de Alboraya N.º 18: Bajo
VALENCIA

vestir de seda, con
y economía
almacenes de saldos de
e, número 15, principal,
Ayuntamiento

AL CERRAR

Barcelona Madrid
Exequias
En la iglesia de la Merced se ha celebrado esta mañana una Misa de Requiem a intención del alma del capitán de Estado Mayor don Augusto Pérez Penamaria, muerto en un accidente de aviación.

Regreso
Ha regresado de Madrid el jefe superior de Policía, señor García Oterín, quien se ha negado a hacer declaración alguna.

Despedida
El ex gobernador civil señor Martínez Amdo se ha despedido del señor Raventos antes de marchar a Cartagena a posesionarse de su nuevo destino.

Detención
En la estación de Francia ha sido detenido José Albuera, el cual pretendía marchar a la vecina república con un pasaporte a nombre de José Fernández, reclamado por varios Juzgados.

Atentado frustrado
Esta tarde la policía ha prestado un buen servicio, evitando un atentado contra el señor Cambó.

Los otros dos se llaman Pedro Galbis y Amadeo Riu, a quienes se les ocuparon pistolas Star cargadas y a punto de disparar.

Los restantes del grupo se dieron a la fuga.
El gobernador, al recibir a los periodistas, se mostró satisfecho del servicio prestado por la policía.

Esta noche se han presentado en la Jefatura superior de Policía tres sujetos, preguntando por los detenidos.

Los nuevos detenidos se llaman Estanislao Llaradó, de 18 años, mecánico y chofer, e Inocencio Reón González, de 16 años.

También se presentó un tabernero, que es el dueño del establecimiento donde celebraban frecuentes reuniones los detenidos.

De los primeros no constan antecedentes en la Jefatura de Policía, y acerca de los últimos, aún se practican investigaciones.

Sindicato de gas y electricidad
El Sindicato de obreros y empleados de gas y electricidad ha celebrado junta general para la elección de Junta.

A Madrid
Esta noche, en el expreso de Madrid, ha marchado el jefe regional señor Junyent para asistir a una reunión de jefes regionales que ha de celebrarse el domingo en la corte.

Añaden que estos propósitos de paz han causado viva contrariedad a los militares, volviéndose a hablar de reuniones entre generales y coroneles.

El Gobierno se halla enterado de estos manejos militares y ha acordado abordar la cuestión definitivamente en el próximo Consejo.

La tranquilidad de los moros
Melilla.—Sigue viéndose en la playa de Aydir numerosos moros, algunos muy conocidos, paseándose en hotes por el mar, sin que se les moleste.

De Melilla
Melilla.—Ha ingresado en el fuerte de María Cristina el capitán de la Policía indígena señor Simancos.

Las responsabilidades administrativas
Informes particulares aseguran que el general Bazán se propone presentar el expediente de responsabilidades administrativas sin omitir ni un solo caso delictivo, aunque algunos de ellos se hallen mezclados con los mismísimos jefes del Ejército.

Parte oficial de Marruecos
Las baterías de Benitez y del 15 de Tafersit dispararon sobre un grupo de enemigos establecidos en Yebel Udja, dispersándolo.

Noticias de Melilla
Melilla.—En la Comandancia general se reunió esta mañana la comisión que estudia el proyecto para las obras de defensa del Gurugú.

Noticias de Larache
Larache.—A causa del temporal y del mal estado de la barra, se ha suspendido esta tarde el embarque de las baterías para Canarias, que se van a reparar.

Don Melquiades, a Oviedo
Esta tarde marchó a Oviedo, de donde no regresará hasta después de las elecciones, el jefe de los reformistas, Melquiades Alvarez.

Antecedentes electorales
La Junta central del Censo no recibió esta tarde noticia alguna confirmatoria de la celebración de antevoledaciones pedidas por los candidatos que carecían de poderes.

Animación electoral
En los centros oficiales se ha notado animación electoral.

Los candidatos republicanos
Esta tarde se decía que asciende sólo a 24 el número de los candidatos republicanos que lucharán en las próximas elecciones en toda España.

Nueva plantilla de Guerra
El ministro de la Guerra comenzó hoy a estudiar la plantilla de la Administración central y regional de Guerra.

¿Habrá variación en el programa de la Coronación de la Virgen?

El pleito taurino
La directiva de la Sociedad de banderilleros y picadores ha acordado dejar en libertad a los asociados para que toren sin vetos ni intromisiones en las plazas que los tengan establecidos.

Ossorio y Gailardo acepta la presidencia del Ateneo
Como respuesta a la carta firmada por numerosos socios del Ateneo invitándole a que aceptara la presidencia, el señor Ossorio y Gailardo ha retirado la renuncia.

Una carta de Unamuno
Está siendo comentadísima una carta que ha dirigido Unamuno al Ateneo de Madrid protestando contra la subvención que recibe el Ateneo del Gobierno, que le obliga a ciertas limitaciones en su libertad.

La esposa del señor Maura, gravemente enferma
La esposa de don Antonio Maura se ha agravado en su enfermedad, habiéndose llamado rápidamente de Sevilla a su hijo don Gabriel.

Un moro que se convierte
Se ha convertido a la Religión católica el moro de Policía de Regulares de Tetuán Mohamet Ricci.

Don Alfonso y doña Victoria en Sevilla
Sevilla.—Don Alfonso estuvo en la casa del Ayuntamiento, siendo recibido por el alcalde y concejales monárquicos.

El regreso de don Alfonso
Esta noche nos manifestó el ministro de la Gobernación que las augustas personas habían salido de Sevilla y llegarán mañana a Madrid.

Más ejecuciones y condenas
Riga.—El tribunal revolucionario de Sebastopol ha condenado a la pena de muerte al teniente de navío Stavray, que tomó parte en la represión de la revuelta de los marineros de la escuadra del mar Negro de 1915.

Record de aviación
París.—Comunican a «Le Journal» desde Nueva York que el teniente aviador Irving ha batido el record mundial de altura, elevándose a 11.300 metros.

Los armeros de Eibar
Eibar.—Esta tarde se celebró una asamblea en el Ayuntamiento, asistiendo 99 fabricantes de armas de la región.

El desorden en el Ruhr
Dusseldorf.—Son ya tres las personas que han resultado muertas a consecuencia de los desórdenes ocurridos ayer mañana ante la Alcaldía de la ciudad de Mulheim, pues han muerto a consecuencia de las heridas recibidas dos de los heridos en dichos sucesos.

Contra los bolcheviques
Ginebra.—El Gobierno de Ginebra ha enviado al Consejo de la Sociedad de las Naciones un emocionante llamamiento en favor de su país, martirizado cruentamente por las autoridades bolchevistas de ocupación.

El vehículo de atropello
Córdoba.—En la carretera de Córdoba a Málaga voló un automóvil que marchaba a gran velocidad, resultando heridos los ocupantes Jerónimo Cuenca Burgos y Enrique Valdecañas.

Nueva plantilla de Guerra
El ministro de la Guerra comenzó hoy a estudiar la plantilla de la Administración central y regional de Guerra.

El comité de la juventud comunista...

La situación de Mulheim

Más desórdenes en Mulheim

Contra los bolcheviques

Del asesinato de Erzberger

Los voluntarios silesianos

Las firmas extranjeras

El desorden en el Ruhr

El vehículo de atropello

Nueva plantilla de Guerra

¿Habrá variación en el programa de la Coronación de la Virgen?

Asma, Gripe, Bronquitis

umenta el apetito; sabor agradable

TOS,